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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 18-01-2021 

 

Προς:  Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή  

 

Θέμα: Έκδοση και πληρωμή ηλεκτρονικών παραβόλων από Σχολές Οδήγησης 

 

Από το 2013 έχει καθιερωθεί το ηλεκτρονικό παράβολο (e-paravolo), το οποίο 

χορηγείται μέσω της διαδικτυακής πύλης της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 

Συστημάτων (Γ.Γ.Π.Σ.) www.gsis.gr. Έτσι, η έκδοση παραβόλων πραγματοποιείται 

μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Υπουργείου Οικονομικών e-paravolo, ενώ η 

πληρωμή αυτών  γίνεται μέσω e-banking ή με φυσική παρουσία στα καταστήματα των 

πιστωτικών ιδρυμάτων.  

Για την έκδοση ή ανανέωση μιας άδειας οδήγησης προαπαιτείται η έκδοση και η 

πληρωμή του αντίστοιχου ηλεκτρονικού παραβόλου. Ωστόσο, αρκετοί πολίτες 

μεγάλης ηλικίας ή πολίτες μη εξοικειωμένοι με την τεχνολογία αδυνατούν να 

προμηθευτούν παράβολα μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας. Σημειωτέον ότι τα 

απαιτούμενα για αυτό το σκοπό παράβολα είναι δώδεκα (12) στον αριθμό, σε 

σταθερές και συγκεκριμένες τιμές. Έτσι, οι Σχολές Οδηγών προκειμένου αφενός να 

εξυπηρετήσουν τους πελάτες τους και αφετέρου να αποφευχθούν ενδεχόμενα λάθη, 

αλλά και για εξοικονόμηση χρόνου, εκδίδουν και πληρώνουν τα παράβολα από τον 

λογαριασμό της επιχείρησής τους.  

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα  ο λογαριασμός της εκάστοτε σχολής να εμφανίζει 

πλασματικές διατραπεζικές κινήσεις εξαιτίας των ανωτέρω συναλλαγών.  Με 

επακόλουθο να εμφανίζεται υπερβολική και πλασματική ροή εσόδων ως προς τα 

πραγματικά έσοδα των Σχολών με αποτέλεσμα να προκαλείται συχνά φορολογικό 

πρόβλημα.  

 

Περαιτέρω, οι  υφιστάμενες λειτουργικές δομές του τραπεζικού συστήματος 

αδυνατούν να διαχωρίσουν τις χρηματικές εισροές και εκροές, που προκύπτουν από 
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την αποπληρωμή των εν λόγω παραβολών, ώστε εμφανίζουν στην ουσία μια 

πλασματική εικόνα στους  λογαριασμούς των ιδιοκτητών των σχολών. 

 

Με βάσει τα ανωτέρω, προς αποφυγή σύγχυσης και αναίτιας οικονομικής 

επιβάρυνσης, θα μπορούσε να προβλεφθεί η δημιουργία κάποιου ειδικού 

λογαριασμού ή ειδικού κωδικού για τις Σχολές Οδηγών, μέσω του οποίου θα 

πραγματοποιείται η πληρωμή των απαιτούμενων παραβόλων. Με αυτό τον τρόπο, οι 

λογαριασμοί που διατηρούν οι Σχολές Οδηγών δεν θα επηρεάζονται από τις κινήσεις 

των χρηματικών ποσών, που θα πραγματοποιούνται για την αποπληρωμή των 

ηλεκτρονικών παραβόλων. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

Δεδομένου ότι η δυνατότητα δημιουργίας ειδικού λογαριασμού ή ειδικού 

κωδικού για την πληρωμή παραβόλων από τις Σχολές Οδήγησης, θα άρει τις 

δυσχέρειες του υφιστάμενου συστήματος, ποιές παρεμβάσεις προτίθεστε να 

κάνετε για τη ρύθμιση του συγκεκριμένου ζητήματος;  

 

 

  Ο ερωτών βουλευτής 
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